

## 专家做客大同日报直播间

## 为高考志愿填报送“锦囊”

本报讯（记者 田雁）高考成绩即将发布，志愿填报提上日程。6月15日上午9时，由市文明办、大同日报社主办，巨华集团·御锦文瀛协办的“填报志愿·专家支招”直播活动准时开播，我省知名高考志愿规划专家楚晔波做客大同日报直播间，分享“新高考”志愿填报技巧。此次活动通过“大同日报融媒”视频号、“大同日报”抖音号直播，吸引近2.5万人观看。

直播活动现场，中国高等教育学会招生考试研究会理事、市家庭生涯教育研究会会长楚晔波，从“新高考”招生录取政策变化、各批次志愿设置和分数线划定、如何选择大学和专业、志愿填报策略和风险规避等方面，详细讲解了2025年山西“新高考”志愿填报原则和技巧，为考生及家长提供权威、实用的志愿填



直播现场 田雁 摄

报建议，获得观众一致好评。

“达到什么分数线就能报提前批？报提前批有什么要求？”“选历史科目的女生报志愿时是保专业还是保院校层次？”“如果进了学校，服从调剂是组内调剂

吗？”……直播间留言板不断滚动，观众提问非常踊跃。10时许，楚晔波开始解答观众提问，从志愿填报到政策解读，从具体院校分数线到院校排名情况，给出最有效的指导建议。

“填报志愿·专家支招”直播活动是大同日报社“2025年‘新高考’直通车”直播活动的第三场，也是大同日报社2025“文明大同 爱心送考”第二阶段活动。

今年高考前，大同日报社已举办两场“2025年‘新高考’直通车”直播活动，特邀大同二中名师和心理专家，就最后复习阶段的备考要点、答题技巧、注意事项及心理调适等问题，为高三学生和家长答疑解惑。大同日报社通过直播的方式，架起了家长、考生和专家交流的桥梁，真正做到了为高考学子办实事。

守住钱袋子 护好幸福家  
我市启动防范非法金融宣传月活动

本报讯（记者 辛雅君）6月15日，2025年大同市防范非法金融活动宣传月启动。首场“集中宣传日”活动当日8时30分在明堂公园南广场举办，活动以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题，拉开全国首个防范非法金融活动宣传月的序幕。

本次宣传月活动由市政府主办，市政府办公室、平城区政府承办，市公安局、市中级人民法院等单位协办，以集中宣传日为起点。市防范和打击非法金融活动联席会议办公室及各县区、联席会议成员单位，通过开展宣传讲座、在人员密集场所发放资料、组织“百屏联动”户外公益宣传、举办知识答题活动等方式，全方位推进防范非法金融宣教工作，着力营造“全民防非、主动拒非”的良好氛围，全力守护群众“钱袋子”，维护金融消费者合法权益。

记者在昨日的活动现场看到，“天上不会掉馅饼，高利保本是陷阱”等标语十分醒目，活动特别节目的案例循环播放气氛热烈。工作人员通过设置咨询台、摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料等形



式，向市民面对面普及非法金融活动知识。针对民间投融资中介、“伪私募”、网络借贷平台等投融资领域，以及养老、涉农等非法集资频发领域，工作人员结合真实案

例，详细讲解非法金融活动的常见形式、惯用手段及严重危害，提醒市民警惕“高额回报”“快速致富”等虚假承诺，切勿轻信陌生人的投资建议，避免落入非法金融陷阱。

## 小巷雨后积水 市民游客出行不便

本报讯（记者 龙中华）14日，根据市民反映，记者走访了古城金华苑小区南侧一条无名小巷。小巷东段地势偏低，每次降雨后便会积水，给行人车辆通行带来极大不便，也对周边环境造成影响。

当日15时许，降雨已停，记者看到，这条长约200米、宽约10米的小巷积水严重，东段六七十米长的路段完全被淹，积水最深处接近20厘米。积水严重影响通行，行人只能绕道，骑自行车、电动车者小心翼翼，碾过积水时车身摇晃。

“每次下雨，巷子东边就跟小河似的，根本没法过，游客都不愿意进店；老顾客也得踩着临时垫的石头，深一脚浅一脚地蹚水过来，太不方便了！”在积水路段旁经营小吃店的张先生无奈地说，



积水严重影响通行

龙中华 摄

缺乏完善的排水设施导致积水严重，原本热闹的小巷也冷清了许多。

在此，本报呼吁相关部门尽快排查

该路段排水系统，切实解决小巷积水问题，消除居民和商户的“水患”之忧，也为游客营造良好的环境。

## 永泰门附近绿化带废弃广告牌影响环境

本报讯（记者 曹飞）古城永泰门附近绿化带内两处废弃的广告牌与善化寺周边美景形成鲜明对比，有损旅游城市形象。

6月15日，记者在现场看到，倒在绿化带内的广告牌被晒得没了颜色，与善

化寺周边美景显得格格不入。采访中，众多市民表示，户外广告事关城市脸面，尤其是景区人流量大的地方，广告牌的破损非常影响市容市貌。希望相关部门尽快处理这两个废弃的广告牌，营造优美整洁、规范有序的市容环境。



## 资讯快递

## 我市3县考生可报考公费农科定向生

今年我省计划招生105人

本报讯（记者 田雁）记者从市招生考试中心获悉，我省2025年继续实施公费农科生定向培养工作，计划招生105人，由山西农业大学（山西省农科院）招生，专业为植物保护、动物科学、农业资源与环境。我市阳高、天镇、灵丘3县考生可报考。

热爱“三农”事业，毕业后志愿到乡镇综合便民服务机构从事农技推广工作，具备当年普通高考报考条件，且本人属于公费农科生招生区域内县（市、区）户籍的考生，均可报考公费农科生，且必须自愿签订《山西省公费农科生教育协议书》并履行协议承诺。公费农科生培养计划为定向就业招生计划，纳入山西农业大学年度招生规模。

具备报考条件的考生，高考成绩公布后在山西招生考试网填报志愿。公费农科生安排在我省普通本科提前批C段录取，录取时，对专业组内进档考生按照“分数优先、遵循志愿”原则，从高分到低分优先录取招生计划所在县生源；如所在县生源不足，原则上从高分到低分录取招生计划所在地区（市）考生；如招生计划所在地区（市）考生仍不能满足录取，原则上从高分到低分在全省范围内调剂。

据了解，公费农科生在学习期间，由省财政承担学费、教材费、住宿费并给予生活费补助。公费农科生毕业后应当到定向就业市所辖乡镇综合便民服务机构就业，入职时签订事业单位人员聘用合同，纳入事业编制实名制管理，合同期为5年。合同期满严格实施聘期考核，考核不合格的，不再续签聘用合同。

G59呼北高速  
晋蒙省界至右玉北  
收费站恢复通行

本报讯（记者 纪元元）今年5月，S30孙右高速大呼段、G59呼北高速大呼段路况提升工程开工。记者日前从大同高速公路管理有限公司了解到，G59呼北高速晋蒙省界至右玉北收费站已具备通车条件，于6月16日0时恢复通行，同步开通右玉北收费站、右卫收费站。

大呼高速作为我省北部地区连接蒙、宁、甘的交通要道，对促进区域经济协同发展、保障物资运输具有重要意义。此次路况提升工程工期约为4个月，对大呼高速（山西段）全线102.865公里路面及交安设施进行集中维修整治。

“经过近一个月的施工，G59呼北高速晋蒙省界至右玉北收费站将恢复通行。其中，右卫收费站提供双向车辆出入口通行服务；右玉北收费站提供内蒙古方向车辆出入口通行服务，大同方向禁止通行。请广大司乘按照收费站车道指示及工作人员引导，安全有序通过。”大同高速公司相关负责人提示，山西方向右玉北收费站至户部枢纽路况提升工程仍在施工，过往车辆需绕行G109国道。